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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 49 del  09/11/2022

Proponente:IL SINDACO, MONTAUTI DAVIDE

OGGETTO:  REGOLAMENTO  PER  IL  FUNZIONAMENTO  DEL  CONSIGLIO 
COMUNALE DEL COMUNE DI CAMPO NELL'ELBA - APPROVAZIONE MODIFICHE 
ED INTEGRAZIONI

L’anno duemilaventidue e questo giorno nove del  mese di novembre alle ore 21:00 in 
Campo  nell’Elba  nella  sala  consiliare  del  Palazzo  Municipale,  ha  luogo  in  prima 
convocazione in seduta straordinaria l’adunanza del Consiglio Comunale convocata dal 
Sindaco con avvisi in data 4 novembre 2022 prot. N. 15735, con la presenza dei seguenti  
componenti:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Presente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

BOCCADAMO ALESSANDRA CONSIGLIERE Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Assente

BARTOLI CLAUDIA CONSIGLIERE Presente

MORTULA SILVANO CONSIGLIERE Presente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Presente

GARGIULO DAVIDE CONSIGLIERE Presente

MANNU LUCIA CONSIGLIERE Presente

GOLLOB FULVIO CONSIGLIERE Presente



Presenti  n. 12 Assenti n. 1

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.



Deliberazione n. 49 del  09/11/2022

Il Sindaco illustra il punto all’ordine del giorno.

Il Consigliere Galli esprime il proprio dissenso in ordine alla cassazione dell’inciso 
”sentiti i Capigruppo” di cui al comma 8 dell’art. 2. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che: 
 sulla base delle disposizioni in materia di ordinamento degli enti locali definite dal 

D.Lgs. 18.8.2000 n.267, è riservato allo Statuto del comune stabilire le norme fon-
damentali per l'organizzazione dell'ente, specificando, in particolare, le attribuzioni 
degli organi di governo del comune medesimo;

  l'art. 38 del citato D.Lgs. 267/00 prevede, fra l'altro, che il funzionamento dei consi-
gli comunali, nel quadro dei principi stabiliti dallo Statuto, sia disciplinato da un re-
golamento, approvato a maggioranza assoluta dei consiglieri, che preveda in parti-
colare le modalità per la convocazione di detto organo, la presentazione e la di -
scussione delle proposte, nonché il numero dei consiglieri necessario per la validità 
delle sedute;

 dalle disposizioni sopra citate, si evidenzia quindi, in estrema sintesi, come il rego-
lamento del consiglio comunale debba dettare le disposizioni di carattere generale 
che guidano il consiglio e la sua attività;

 in tal senso il vigente Statuto del Comune di Campo nell’Elba prevede all’art.11 il  
rinvio all’emanazione di specifico regolamento che disciplini  il  funzionamento del 
Consiglio Comunale;

Visti:
 l’art.7 del D.Lgs. 267/2000 che prevede l’adozione da parte dei Comuni di Regolamenti 

che disciplinino le materie di propria competenza;
 l’art.42 comma 2 del D.Lgs. 267/2000 che prevede la competenza dei Consigli Comu-

nali in materia di Statuti e Regolamenti;
 il vigente Statuto Comunale;

Richiamata la Deliberazione di Consiglio Comunale  n. 25 del 10/05/2016 con la quale 
l’Ente  ha  stabilito  di  dotarsi  di  un  apposito  “Regolamento  per  il  funzionamento  del 
Consiglio Comunale”;

Ritenuto opportuno,  anche  alla  luce  delle  nuove  disposizioni  in  materia  di 
amministrazione digitale, rivedere  il  testo  del  vigente  Regolamento  per  meglio  andare 
incontro  alle  esigenze  dell’Amministrazione  Comunale  e  per  un  più  efficiente 
funzionamento della macchina amministrativa;

Preso atto  quindi, della necessità di apportare alcune modifiche al “Regolamento per il 
funzionamento del Consiglio Comunale” attualmente vigente; 

Vista  la  bozza  del  nuovo  testo  del  regolamento,  comprensivo  delle  integrazioni  e 
modificazioni  apportate,  allegata  alla  presente,  che  costituisce  parte  integrante  e 
sostanziale del presente provvedimento e ritenuto doverla approvare;



Preso  atto  del  parere  espresso  dalla  Commissione  Consiliare  Speciale  per  revisione 
Statuto e Regolamenti Comunali nella seduta del 28 ottobre 2022 in ordine allo schema di 
regolamento allegato;

Visto,  altresì, il  parere  sulla  regolarità  tecnica,  reso dal  Responsabile  del  competente 
ufficio ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del Decreto Legislativo del 18/08/2000 n.267 e 
dato atto che la presente deliberazione non necessita del parere di regolarità contabile in 
quanto non comporta riflessi diretti o indiretti né sulla situazione economico–finanziaria né 
sul patrimonio dell’Ente;

Ritenuto, quindi, di dover provvedere all’approvazione del nuovo testo del “Regolamento 
per  il  funzionamento  del  Consiglio  Comunale”,  allegato  al  presente  atto  quale  parte 
integrante e sostanziale;

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1 di  modificare  ed  integrare  il  vigente  “Regolamento  per  il  funzionamento  del 
Consiglio Comunale” del Comune di Campo nell’Elba, approvando il nuovo testo 
del  Regolamento  che  allegato  alla  presente  deliberazione  ne  costituisce  parte 
integrante e sostanziale; 

2 di  dichiarare,  previa  separata  votazione  che  dà  il  seguente  risultato:  n.8  voti 
favorevoli e n. 4 contrari ( Galli, Gargiulo, Mannu e Gollob) espressi nelle forme di 
legge , il presente atto deliberativo viene dichiarato  immediatamente eseguibile ai 
sensi dell'art. 134 comma 4 del TUEL n. 267 del 18.08.2000, al fine di poter quanto 
prima garantire l’applicazione della norma;

3 che copia del Regolamento venga trasmessa per opportuna conoscenza a tutti i 
Consiglieri Comunali.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 9 del 09.11.2022

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA


	COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
	VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
	Deliberazione n. 49 del 09/11/2022
	Deliberazione n. 49 del 09/11/2022
	Il Sindaco illustra il punto all’ordine del giorno.
	Il Consigliere Galli esprime il proprio dissenso in ordine alla cassazione dell’inciso ”sentiti i Capigruppo” di cui al comma 8 dell’art. 2.
	IL CONSIGLIO COMUNALE

	Richiamata la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 25 del 10/05/2016 con la quale l’Ente ha stabilito di dotarsi di un apposito “Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale”;

